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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Béhme, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.:
Thema:

6/5643
Sicherheitstechnik am Flughafen Leipzig/Halle

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausflihrungen vorangestellt:

»Die Leipziger Volkszeitung meldete in ihrer Ausgabe vom 05.11.2015,
mit Bezug auf die 49. Sitzung der Fluglarmkommission Leipzig-Halle,
dass fiir eine gleichmidRige Nutzung der beiden Start- und Landebah-
nen am Flughafen Leipzig/Halle eine Aufriistung der Sicherheitstechnik
notwendig sei, um Risiken beim Kreuzen der beiden Bahnen zu mini-

mieren.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Frage 2:

Frage 3:
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Hat die Staatsregierung als Vertreterin des Freistaates Sach-
sen in ihrer Eigenschaft als Gesellschafterin der Flughafen
Leipzig/Halle GmbH Kenntnis von moglicherweise notwendi-
gen Aufriistungen in der Sicherheitstechnik am Flughafen
Leipzig/Halle und wenn ja, seit wann liegen ihr diesbeziigliche
Kenntnisse vor?

Falls die Notwendigkeit von AufriistungsmafRnahmen in der
Sicherheitstechnik am Flughafen Leipzig/Halle besteht, wel-
che Ursachen liegen fiir die bisher unzuldnglichen Sicher-
heitstechniken vor?

Falls die Notwendigkeit von AufriistungsmaBnahmen in der
Sicherheitstechnik am Flughafen Leipzig/Halle besteht, wann
werden diese durchgefiihrt und aller Wahrscheinlichkeit nach
abgeschlossen sein?
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Frage 4: Falls die Notwendigkeit von AufriistungsmaBnahmen in der Sicher-
heitstechnik am Flughafen/Halle besteht, welche Kostenkalkulation
wurde fiir diese AufriistungsmaBBRnahmen erstellt und von welchen An-
teilseignern werden Kosten in welcher Héhe iibernommen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4 :

Eine Gleichverteilung der Flugbewegungen in Leipzig/Halle auf beide Start- und Lan-
debahnen (SLB) ist bei Nutzung von Vorfeldern, die zwischen den beiden SLB liegen,
seit Inbetriebnahme der SLB Sid restriktionsfrei méglich. Der Planfeststellungsbe-
schluss zum Flughafen Leipzig/Halle enthélt eine entsprechende Empfehlung zur
Gleichverteilung, jedoch keine Festlegung.

Die Kapazitat der SLB Sud ist fur die Abarbeitung der derzeitigen nachtlichen Flugbe-
wegungen von/zu den Vorfeldern slidlich der SLB Stid auskémmlich. Sollten Verkehre
dieser sidlichen Vorfelder gleichmaRig auf beide Start- und Landebahnen verteilt wer-
den, ergdbe sich die Notwendigkeit einer signifikanten Erhéhung der Kreuzungsvor-
gange der SLB Sud in der nachtlichen Hauptverkehrszeit. Dies wirde zusatzliche
SicherheitsmalRnahmen erforderlich machen. Damit beschaftigen sich derzeit alle Be-
teiligten in der Fluglarmkommission.

Es bestehen aktuell keine konkreten Planungen flir entsprechende zuséatzliche Sicher-
heitsmanahmen. Aussagen zu Art, Zeithorizont und Kosten solcher MalRnahmen koén-
nen deshalb nicht getroffen werden.

it freundlichen Grif3en

N

I\Llartin Dulig
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